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Abstrakt 

Společenská odpovědnost organizací (CSR – Corporate Social Responsibility) nebo 

též v českém jazyce užívané spojení společenská odpovědnost firem představují dobrovolný 

závazek organizací, které realizují širokou škálu svých aktivit směrem k prostředí nad rámec 

zákonem stanovených povinností. Jedná se především o aktivity sociálního, 

environmentálního a v neposlední řadě též ekonomického charakteru. Smyslem všech činností 

je určitým způsobem přispívat k udržitelnému rozvoji společnosti jako celku. Navíc, v 

souvislosti s CSR, jsou brány v potaz (jako součást celku) všechny zájmové skupiny 

(stakeholders), a to například zaměstnanci, manažeři, vlastníci, zákazníci (v hotelovém 

kontextu jsou to hoteloví hosté), obchodní partneři, dodavatelé, komunita a všichni další, 

kterých se tyto činnosti dotýkají. 

  

Abstract 

Corporate Social Responsibility (CSR) represents a voluntary commitment of 

businesses that implement a wide range of its activities towards the environment. The 

activities go beyond regulatory compliance. The activities encompass three principal aspects 

(social, environmental, economic) and contribute to the sustainable development of society as 

a whole. Moreover, all stakeholders (as a part of the whole) are taken into consideration in 

the association with CSR. Some of the stakeholders are these: employees, managers, owners, 

customers (guests in the context of hotel industry), business partners, suppliers, community, 

and all those who are affected by the CSR-related activities. 

 

Úvod 

 

„Lidská laskavost je tou jedinou investicí, která nikdy neselže“. 

 

Henry David Thoreau 

 

CSR (Corporate Social Responsibility) nebo též jinými slovy Společenskou 

odpovědnost organizací je možno chápat jako závazek odpovědného chování firmy směrem 

k prostředí, ve kterém je realizována podnikatelská činnost. Nutno též dodat, že podnikatelské 

aktivity jsou ve smyslu CSR realizovány nad rámec povinností, daných platnou legislativou. 
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Jak je však z tohoto vysvětlení jasné, pro CSR ve své podstatě neexistuje přesná, jednotná a 

zároveň celosvětově užívaná definice. To je primárně zapříčiněno tím, že CSR v sobě 

zahrnuje složky dobrovolnosti a nejsou v jejím  rámci přesně a striktně nadefinovány 

konkrétně stanovené hranice. 

V souvislosti s CSR je však naprosto podstatné vymezení oblastí společenské 

odpovědnosti aplikací známého principu trojí odpovědnosti (triple bottom line), který v sobě 

zahrnuje environmentální, sociální a ekonomickou oblast. Pro potřeby tohoto příspěvku 

bude ale pozornost orientována zejména oblasti sociální s krátkou charakteristikou 

jednotlivých konkrétních aktivit. 

Aktivity v rámci sociální oblasti jsou přitom soustředěny primárně na lidi-

jednotlivce, častěji pak na celou společnost. Mezi již předesílané součásti sociální oblasti je 

možno zařadit např.: 

 

 bezpečnost a kvalitu produktů a služeb, 

 vztahy se zákazníky, 

 dodavatelsko-odběratelské vztahy, 

 transparentnost, 

 principy dobrého řízení firmy 

 a řadu dalších. 

 

Hotel Mercure Ostrava Center 

Čtyřhvězdičkový hotel Mercure Ostrava Center, jež je součástí francouzského řetězce 

AccorHotels, byl otevřen v roce 2011 jako jediný ze značky Mercure v České republice. 

Budova, kterou vedení hotelového řetězce AccorHotels vybralo pro svůj nynější hotel, je 

opravdovým historickým skvostem. Rozhodnutí o výstavbě budovy padlo na Ředitelství 

revírní bratrské pokladny. Ta tehdy měla za úkol zajišťovat sociální a zdravotní zabezpečení 

horníků. Samotný projekt výstavby budovy byl vytvořen a následně realizován stavební 

firmou František Kolář a Jan Rubý z Ostravy. Stavební práce byly rozděleny do dvou etap, 

z nichž první probíhala v letech 1924 – 1925 a druhá etapa probíhala v letech 1927 – 1928. Za 

zmínku také stojí, že v únoru roku 2008 byl objekt prohlášen Národní kulturní památkou. 

Vedení hotelu Mercure Ostrava Center si uvědomuje historickou i současnou 

důležitost CSR a snaží se proto již dlouhodobě být aktivní v oblasti společenské 

odpovědnosti. Tuto skutečnost jednoznačně dokazují dvě Ceny hejtmana 

Moravskoslezského kraje za společenskou odpovědnost, které hotel získal postupně v 

letech 2013 a 2014 (přílohou). Uvedená ocenění se vztahují především na realizaci myšlenek 

v oblasti environmentální, sociální a ekonomické.  
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Výběr některých konkrétních aktivit hotelu Mercure Ostrava Center v rámci sociální 

oblasti 

Ze širokého portfolia aktivit hotelu Merkure Ostrava Center v oblasti CSR vybíráme několik 

příkladů z oblasti sociální, přičemž se jedná především o oblast aktivit orientovaných zejména 

na pomoc „potřebným“. 

 

 Záchrana životů v africké Malawi 

Z iniciativy ředitele hotelu Mercure Ostrava Center, byl v březnu roku 2014 předán za 

hotelový řetězec Accor Hotels šek v hodnotě 80 000 Kč charitativní organizaci International 

Humanity. Částka byla využita na provoz mobilní kliniky v Malawi, která se řadí mezi jednu 

z nejchudších zemí Afriky. V roce následujícím (2015) byl opět předán šek výše zmiňované 

organizaci, ale tentokrát v hodnotě 46 000 Kč. Částka posloužila pomoci dalším 

humanitárním projektům v Malawi.  

 

 Sbírka na školné pro Jacoba Dalitso 

V roce 2016 byla v hotelu Mercure Ostrava Center mezi zaměstnanci zrealizována 

další sbírka. Celková částka byla směřována opět do Malawi na školné pro 8letého Jacoba 

Dalitso, který se stará o svých 7 sourozenců. Poté, co Jacobovi jeho otec zemřel, byl donucen 

ukončit školní docházku z důvodu nedostatku finančních prostředků. 

 

 Solidarity Week 2016 

V rámci činnosti Solidarity Week 2016 byl v prosinci téhož roku předán organizaci 

Mobilní hospic Ondrášek v Ostravě šek v hodnotě 8 000 Kč. Tato částka byla poskytnuta jak 

sbírkou samotných členů vedení hotelu, tak též sbírkou mezi zaměstnanci hotelu Mercure 

Ostrava Center. Ti všichni si totiž velice cení obětavosti a nasazení zaměstnanců hospice. 

Taktéž si uvědomují, jak je (zvláště péče o seniory) práce psychicky náročná, a tak se vedení 

hotelu rozhodlo připravit celému personálu hospice závěrem roku vynikající raut. 

 

 Plesy Rotary klubu Ostrava 

Plesy Rotary klubu Ostrava, jehož členem je i ředitel hotelu Mercure Ostrava Center 

se pravidelně konají každým rokem. Jednou ze stěžejních činností v průběhu vlastního konání 

těchto plesů je rovněž získání finančních prostředků, které následně slouží pro potřeby 

charity. 
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 Sbírka na dobročinný Second Hand MOMENT 

Společnost MOMENT ČR, o.p.s. vznikla roku 2012. Inspirovat se společnost nechala 

západoevropským systémem komunitního financování veřejně prospěšných projektů zvaných 

Charity Shops.  

Zaměstnanci hotelu Mercure Ostrava Center se zcela dobrovolně rozhodli podpořit 

zmiňovaný projekt a zrealizovali sbírku použitých oděvů, které byly posléze darovány  

společnosti MOMENT. Z prodeje oděvů budou podpořeny různé charitativní projekty, jako 

například Denní stacionář pro postižené osoby Žebřík, Kola pro Afriku, již vzpomínaný 

Mobilní hospic Ondrášek a podobně. Celá akce proběhla v září 2017 v hotelu Mercure 

Ostrava Center. 

Výše vyjmenované aktivity jsou pouze malým výčtem širokého portfolia aktivit CSR 

v sociální oblasti. Trvalou snahou vedení hotelu Mercure Ostrava Center je orientace aktivit 

do dalších oblastí CSR, stejně jako významnější orientace aktivit směrem k vlastním 

zaměstnancům, kteří jsou neméně významným stakeholderem. 

 

Závěr 

Společenská odpovědnost organizací (CSR) představuje v posledních několika letech 

naprosto klíčovou oblast v rámci firemních aktivit. Je tomu tak především z toho důvodu, že 

si firmy stále intenzivněji uvědomují, že nerealizují své činnosti v uzavřeném prostředí, ale 

naopak. Nachází se v otevřeném globálním prostředí, ve kterém působí mnoho dalších skupin 

odlišujících se od sebe navzájem charakterem svých činností. Zmiňovanými skupinami jsou 

myšleni už zmíněni stakeholdři nebo též jednodušeji řečeno zájmové /zainteresované strany či 

jen prostě firemní partneři.  

Management Mercure Ostrava Center se činnostem v rámci CSR věnuje intenzivně. 

Spojení „být zodpovědný či být zainteresovaný“ bere vedení hotelu společně se svými 

zaměstnanci nejen jako dobrovolnou aktivitu dělat něco nad rámec běžných povinností, ale 

také jako něco, co může významně ovlivnit a pomoci ostatním v nejrůznějších oblastech a 

oborech činností. Navíc jde též o možnost se vzájemně lépe poznat, vzájemně se ovlivňovat, 

sdílet, poučit se a inspirovat, což bezesporu vede k lepšímu pochopení se a poznání prostředí, 

v němž hotel realizuje svou činnost. 
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